

内部资料，妥善保管



党史学习教育 简报

第 15 期

安徽医科大学党史学习教育
领导小组办公室

2021年6月21日

目录

一、听党话 跟党走 我校致敬“光荣在党 50 年”老党员.....	2
二、我校师生收看学习“同上一堂‘党史’大课”	3
三、马克思主义学院开展“红船精神”理论研讨	4
四、我为群众办实事	6
五、基层动态	8

听党话 跟党走 我校致敬“光荣在党 50 年”老党员

6月10日，我校举行“光荣在党 50 年”座谈会，校党委书记顾家山为 19 名老党员代表发放纪念章，并致以崇高的敬意和衷心的感谢。校党委副书记刘群英主持座谈会。

会场简朴庄重，气氛热烈，老党员精神矍铄，神采奕奕。老党员代表马传庚、任诗书分别发言，分享了他们的入党经历，畅谈爱党爱国爱校跟党走的心路历程和参加党史学习教育的认识体会，抒发了对党和人民的无限忠诚和对党的教育事业的无限热爱。顾家山向“光荣在党 50 年”党员代表逐一颁发并佩戴纪念章。

在认真聆听老党员饱含深情的发言后，顾家山指出，广大老党员在党的领导下，呕心沥血、忘我工作，在革命、建设和改革的各个历史时期作出了重要贡献，为学校的建设和发展贡献了重要力量。在建党 100 周年即将到来之际，向老党员发放光荣在党 50 年纪念章，是对坚守立德树人初心、为学校事业发展做出突出贡献的老党员、老前辈的一次集中致敬，也是对全校师生党员党性的一次精神洗礼。

刘群英要求，广大党员干部要以老党员为榜样，追寻老党员的光辉足迹，赓续前辈精神血脉，学习他们坚定的理想信念，对党忠诚的政治品格，艰苦奋斗的崇高品质，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

我校师生收看学习“同上一堂‘党史’大课”

6月18日下午，省委教育工委通过安徽省智慧思政课教学平台举办全省师生“同上一堂‘党史’大课”活动。我校积极宣传，相关部门和各学院认真组织，本科生、研究生、思想政治理论课教师及辅导员等近2万人，分别在教室、会议室、活动室、宿舍等地，通过网络收看直播或回看教学视频，与全省师生共同聆听此堂党史大课，并交流分享了学习感受。

此次大课邀请了安徽大学马克思主义学院教授李明、皖西学院马克思主义学院教授吴学东、合肥五十中东校西园校区教师叶玲、蚌埠医学院马克思主义学院副教授李乐、安徽科技学院马克思主义学院副教授赵仁青等五位教师担任主讲人。五位专家教授多次在全国、全省高校思政课教学和说课比赛中取得优异成绩，理论功底深厚、教学经验丰富，通过解读中国共产党精神谱系的内涵，引入到对大别山精神、新四军精神、渡江精神和小岗精神的深度讲解上，将五大块内容串联起来，使我校师生进一步认识到发扬红色传统、传承红色基因的重要价值和深刻意义。

为发挥好“主阵地”“主渠道”作用，马克思主义学院院长领导、教师和研究生集体收看了此次党史大课，以学促教、以学促践，以进一步提高该院师生的理论水平，更好地推动我校党史学习教育“进教材、进课堂、进头脑”工作走深走实。

此次党史大课内容丰富、思想深邃，是一场催人奋进的“精神盛宴”。在党史学习教育深入推进之际，在中国共产党百年华诞即将到来之时，我校全体师生将进一步深入学习领会习近平总书记党史学习教育大会上的重要讲话精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，传承弘扬好中国共产党的精神谱系，从中汲取奋进力量和不竭动力，以更加饱满的热情积极投身工作学习中，牢记初心使命，在新时代为中华民族伟大复兴作出更大贡献。

马克思主义学院开展“红船精神”理论研讨

6月11日，马克思主义学院召开“红船精神”理论研讨会。校党委副书记刘群英出席会议并讲话。

对与会教师所作的主题发言，刘群英给予了充分肯定。他指出，各位教师围绕“红船精神”的发言准备充分、见解深刻，给人以启发。他强调，伟大实践孕育伟大精神，“红船精神”的基因、血脉赓续传承了百年，成为中国精神之源。进一步理解“红船精神”要“见物思德”，深刻领会100年前艰难困苦环境中从石库门到小小红船的不易；要“见物思情”，深刻理解中共一大13位代表为了实现民族解放和人民幸福而相约建党的崇高情怀；要“见物思义”，深刻体悟建党之初全国五十多名党员为了实现共产主义而抛头颅、洒热血的伟大人格；要

“见物思志”，深刻认识新时代把“红船精神”贯穿到实现中华民族伟大复兴中国梦全过程的重大意义。

就大力弘扬好“红船精神”，刘群英要求，思想政治理论课教师队伍要结合学生成长成才实际，以“现场代入感”增强“红船精神”“三进”的实效性；要做好从理解到转化的工作，把对“红船精神”的理解转化为理论研究成果和课堂教学体系；要继续深入思考和研究“红船精神”与“三观”教育的内在关联性。马克思主义学院要以“红船精神”武装自己，实现高质量跨越式发展。

该院党委书记何成森作总结发言，院长柳泽民主持会议。何成森表示，红船所代表和昭示的是时代高度，是发展方向，是奋进明灯，是铸就在中华儿女心中的永不褪色的精神丰碑，新时代用伟大精神推动伟大实践，就要厘清搞懂“三个为什么”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

会上，该院7位教师分别以《红船精神的历史条件、科学内涵及时代价值》《红船精神指引人民践行伟大民族精神》《“红船精神”的深刻内涵和时代价值》《红船精神-百年大党永葆青春活力的精神力量》《从红船精神看中国共产党的自我革命》《红船何以成为一种精神》《红船精神与牢记我们为什么出发》为题，作了精彩的主题发言。

附属口腔医院为首批“幸福微笑”公益项目患者 开展治疗

近日，由中国人口福利基金会、安徽省计划生育协会及我校附属口腔医院联合开展的安徽省“幸福微笑-救助唇腭裂儿童”公益项目正式启动实施，附属口腔医院迎来了第一批“幸福微笑”唇腭裂患者。

该院领导高度重视，合理安排、周密部署相关工作，保证该项目顺利推进。为避免人员聚集，结合疫情常态化防控要求，该院口腔颌面外科“幸福微笑”项目负责人通过网络平台，以远程视频方式对我省滁州、黄山两市百余名唇腭裂患儿进行了初步筛查，努力将疫情对唇腭裂患儿筛查工作的影响降到最低。

初筛合格者经进一步检查后，第一批符合手术条件的3名患儿于6月7日前往医院口腔颌面外科就诊。医护人员按计划为患儿办理了入院手续，经术前充分准备，安排患儿依次接受免费唇腭裂手术修复治疗。截至目前，第一批患者已顺利手术，术后脸型已恢复正常。

该院将继续用精心的治疗和优质的护理服务为大众办实事、办好事，让更多家庭感受关怀和温暖，让更多唇腭裂患儿绽放幸福微笑。

附属亳州医院优化体检环节 用心服务老同志

近期，附属亳州医院健康管理中心积极配合市委老干部局，为市直离退休老干部作 2021 年健康体检，全程做好服务保障工作。

检前，健康管理中心认真安排部署，积极与市委老干部局沟通协调，定制适宜老干部的检查项目，详细介绍体检安排和注意事项。在疫情防控常态化基础上，所有工作人员提前上岗，安排专人接待，方便老干部进入医院登记体检。检中，细化每一个接待环节，优化每一项体检流程，同时开通胸部 CT 检查绿色通道，优质高效完成各项流程。检后，中心根据老年人身体实际，提供了易消化的营养早餐。体检结束后 3 日内，中心还将为参加体检的离退休老干部们提供完整的电子版、纸质版体检报告和专家解读服务。便捷高效的体检流程提升了前来体检的老干部们的获得感、幸福感和安全感。

此次体检是该院健康管理中心职工立足为民办实事、用心守护健康的又一举措，有助于老同志们了解关于自身健康的风险因素，增强身体保健意识。

校党委副书记刘群英参加学生处党支部党史学习教育

6月15日下午，学生处党支部围绕“重温长征精神、牢记初心使命”开展党史学习教育专题研讨。校党委副书记刘群英以普通党员身份参加学习研讨。

全体党员共同观看了纪念中国共产党成立100周年微纪录片《百炼成钢之大会师》，集中学习《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》以及习近平在纪念红军长征胜利八十周年大会上的重要讲话等内容。

刘群英结合自己分管和联系的工作，谈了学习体会和收获，并对学生处党支部党史学习教育提出要求。他指出，自党史学习教育开展以来，党支部全体成员深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央决策部署，按照学校党委的安排要求，自觉把开展党史学习教育作为重大政治任务，高标准高质量谋划推进各项工作，学在深处、干在实处，取得良好效果。

刘群英强调，党委学工部作为学校学生教育管理服务的部门，要进一步聚焦“四学一联”，抓紧抓牢党史学习教育，推动学生工作高质量发展。一要深入学，利用好指定教材和其他学习资源，在读原著、学原文、悟原理上下一番苦功夫、硬功夫、细功夫。二要跟进学，及时学习习近平总书记最新考察、

讲话精神，围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，广泛开展学习研讨。三要带动学，充分发挥领导干部学习示范作用，以上率下，在抓好自身学习的同时督促身边同志保证学习质量和效果。四要推动学，不仅要牵头部署学生系统的党史学习教育，更要整理台账、逐一指导落实，确保各项活动落地落细，取得切实成效。五要联系实际学，把党史学习教育融入立德树人全过程，善于从党的历史中发现指导我校学生思想政治教育、就业、资助、创新创业教育等工作的智慧和经验，结合实际挖掘时代价值，汲取奋进力量。

会上，5名党员代表围绕主题，结合各自学习工作实际作了交流发言。大家纷纷表示，要继续以信仰为灯，接棒而行，立足岗位，增强立德树人的紧迫感、责任感和使命感，在深入学习上下功夫，在强化落实上下功夫，在推动办实事上下功夫，走好新时代的长征路。

副校长吕雄文到药学院学生第三党支部调研指导工作

6月16日上午，药学院学生第三党支部举行毕业生座谈会，副校长吕雄文作为联系该支部校领导出席会议并讲话。

会上，全体人员集体学习了习近平总书记在清华大学考察时讲话精神和习近平《论中国共产党历史》部分章节内容，并

结合实际，就如何加强临床药学专业建设、提升临床药学专业学生素养以及积极践行“立大志、明大德、成大才、担大任”等进行了深入交流。

吕雄文充分肯定了该支部党史学习教育开展情况。他指出，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，作为新时代青年学生党员，要学党史、知所来，学会思考“党为国家、党为人民”的这份初心；要学党史、思践悟，学习党史积蓄能量，践行使命满怀红心；要学党史、行致远，坚定理想信念，矢志拼搏奋斗。

吕雄文还高度评价了同学们对临床药学专业建设提出的意见和建议，希望大家在未来的学习和工作中，继续秉承安医精神，牢记责任与担当，以青春奉献祖国。针对临床药专业的教育教学改革，他强调要及时总结、适度调整、持续改进、不断提高。

马克思主义学院召开研究生党史宣讲团成立大会

6月17日，马克思主义学院召开研究生党史宣讲团成立大会。校党委副书记刘群英出席会议并讲话。

刘群英指出，在中国共产党百年华诞重大时刻即将到来之际，我校党史学习教育已蔚然成风。马克思主义学院紧紧把握住党史学习教育的关键和核心，积极面向全校师生开展多种形

式的党史宣讲，当好了“排头兵”，做出了很好的示范。研究生党史宣讲团的成立，必将引领我校大学生的党史学习教育，起到“星星之火，可以燎原”的作用，掀起我校大学生党史学习的新高潮。

刘群英要求，马克思主义学院党委要组织到位，高度重视、乘势而上、迅速落实，全程做好指导和督促，高标准，严要求，把好宣讲内容关口，统筹推进各阶段的宣讲活动。刘群英同时要求研究生党史宣讲团在宣讲中做到“三负责”：对听众负责，明确宣讲对象，针对不同宣讲对象，严选宣讲内容；对内容负责，在准确把握中国共产党精神谱系基本内涵的基础上，大胆创新、联系实际，从学生角度剖析党史故事丰富意蕴，以更贴近大学生实际的形式开展宣讲；对自己负责，马克思主义学院研究生要以实践练真金，“既要学得精，也要说得清”，充分展示马院研究生党史学习的成果，彰显风采。

会上，刘群英还为研究生宣讲团成员颁发聘书。

报：省委党史学习教育第三巡回指导组

省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021年6月21日印发
